

## 附 9

# 2024 年下半年中小学教师资格考试（笔试）上海考区 报名问答

## 1. 中小学教师资格考试报考对象有没有年龄、专业限制？有没有预报名？

中小学教师资格考试本身没有年龄、专业限制，也没有预报名或报名席位限制。考生只要符合报考条件即可报考。

## 2. 中小学教师资格考试报名中最高学历如何填写？

社会考生应填写已经获得的最高学历，在校生应填写本人目前就读的将要取得的最高学历。

## 3. 今年下半年报名时间为 7 月份，在校生填报年级以哪个为准？

根据报名条件，在校生是指“上海市普通高等院校以及户籍在上海的外地普通高等院校全日制三年级（含在读专升本第四学年）及以上考生和全日制在读研究生，中高职贯通考生允许在其学习的最后一年报考”。由于下半年报名时间为 7 月份，因此报名时在校生填报信息中年级以本年度 9 月份入学后的年级为准。

## 4. 我是港澳台居民，能否报考中小学教师资格考试？

在本市学习、工作和生活的港澳台居民可以报考中小学教师资格考试。需要注意的是，这部分考生在网上智能自动审核阶段可能会显示“审核不通过”，需要在资料审核提交环节上传相关证明材料，具体

提交材料见报名公告附件《报名信息审核需提交的身份与户籍信息说明》。

**5. 我是在沪部队的军官或者士兵，能否报考中小学教师资格考试？**

上海市驻军或武警部队现役军人报考中小学教师资格考试。需要注意的是，这部分考生在网上智能自动审核阶段可能会显示“审核不通过”，需要在资料审核提交环节上传相关证明材料，具体提交材料见报名公告附件《报名信息审核需提交的身份与户籍信息说明》。

**6. 持有居住证通知单能否报名？**

不可以，按照报名公告中的要求考生须持有上海市居住证且在有效期内。

**7. 在外省通过中小学教师资格笔试部分科目且成绩在有效期内，到上海是否需要重新报考？**

不需要。笔试合格成绩全国通用，只要考生的成绩在有效期内即可。考生只要选择本人的户籍、居住证、学籍所在地继续报名未通过的科目即可，笔试成绩的合并由教育部教育考试院负责。

**8. 考生报名过程中选错考区，系统显示考生信息“待审核”，如何重新报考？**

考生可以先取消报考学科，再重新选择考区进行报考。

**9. 报名审核已通过或已经缴费成功，还可以修改考区、考试科目等报名信息吗？**

不可以。请考生在报名时，认真逐项核对信息内容，因录入信息错误而造成的后果，由考生本人承担。

**10. 如果网上报名审核结果显示“审核不通过”，但考生认为自己符合报考要求，是否有其他途径提交证明材料？**

如果“审核不通过”的考生认为自己符合报考要求（如近期内才取得上海市居住证、港澳台考生、现役士兵等情况），考生须登入中小学教师资格考试官网 (<http://ntce.neea.edu.cn/>) 再次提交报名信息后，再扫描报名公告中二维码登录“中小学教师资格考试（笔试）报名审核资料提交系统”在线提交相关证明材料。各区和直属高校考区将根据考生填报的报考信息结合上传的证明材料进行人工审核，请考生及时关注报名网站中的审核状态。如人工审核不通过，考生可重新提交材料，每位考生最多提交三次。

**11. 考生如果过了报名、审核、缴费截止时间怎么办？**

按照报名公告，考生如果过了相应的时间节点不能补报名、补审核、补缴费。请考生严格遵照各时间节点进行报名，逾期报名无效。

**12. 中小学教师资格考试的命题依据是什么？有无官方指定教材？**

中小学教师资格考试的命题依据是国家制定的中小学教师资格考试标准和考试大纲，笔试面试不指定考试用参考教材。考生可自行登录中小学教师资格考试网 (<http://ntce.neea.edu.cn>) 免费查阅、

下载有关考试大纲和考试标准，目前没有官方指定教材。

### **13. 中小学教师资格考试笔试合格线和有效期成绩如何确定？**

笔试成绩合格线由教育部确定。笔试单科合格成绩两年有效。

笔试各科成绩合格者，方可参加面试。

### **14. 下半年中小学教师资格考试笔试成绩什么时候能够查询？**

中小学教师资格考试成绩均由教育部教育考试院公布，笔试成绩预计 11 月 8 日公布，考生可登录“中小学教师资格考试网站”(<http://ntce.neea.edu.cn>) 查询。

### **15. 考生对中小学教师资格考试笔试成绩有异议的可申请复核吗？**

中小学教师资格考试笔试成绩复核采用网上复核登记方式。考生如对考试成绩有疑问，可于 11 月 8 日（星期五）至 21 日（星期四）登录上海市教育考试院网站 (<http://www.shmeea.edu.cn>) 申请成绩复核。

### **16. 中小学教师资格考试合格证明如何获取？**

考生经笔试和面试均合格后，可自行登录中小学教师资格考试网 (<http://ntce.neea.edu.cn>) 查询、打印“网页版”考试合格证明，提供相关认定机构使用，有效期以考试合格证明上标示的时间为准。

## **17. 教师资格如何申请认定?**

通过中小学教师资格考试，笔试、面试均合格且在有效期内考生，可于每年2-3月期间、8月下旬关注上海市教师教育学院主办的上海教育人才网 (<https://shehr.shec.edu.cn/>) 中相关教师资格认定条件与申请流程公告，符合条件的考生可在每年上、下半年规定时间内登录上海市人民政府一网通办 (<http://zwdt.sh.gov.cn/govPortals/index.do>)，申请教师资格认定。